

# 暑期补习班乱象

## 藏身党校的补习班已停课

党校有关负责人称:为临时借用教室

本报济宁7月24日讯(记者 孔令茹 实习生 王庆珍)本报24日C04版《家长帮看门,报名得通过熟人》一文,报道了济宁市委党校院内有教师私自办补习班的现象。24日,记者采访获悉,设在党校的补习班已全部停课。

24日下午,济宁市委党校办公室副主任梁文友带领记者来到党校南侧的教学楼,楼外已没有家长驻守,只有几个市民在院内乘凉。记者还看到,该教学楼三楼、四楼的教室全部锁紧,教室里空无一人。

“孩子们在这儿学习很安全,总比在外面玩儿

好啊!”党校一位工作人员说,该教学楼一共有21间教室,偶尔会有家属的孩子来此上自习。

梁文友告诉记者,教学楼教室的钥匙由党校工作人员保管,前几天把教室借用给了本单位工作人员的孩子,用来自习,里面的授课老师是党校工作人员。

梁文友说,24日一早教室就空了下来。“今后若有再借用、租赁教室,一定会细问原由,严格控制教室的使用用途。”

“上帝保佑,某同学一定要顺利地上完补习班啊,这回可千万不能再出意外了。”这是7月15日济宁一网友发表的微博。18日,济宁某初中学生发表微博称“教育局查的紧,辅导班终于停课了,真不知是该高兴还是伤心,补习班已经搬了好几次教室了”。

24日,藏在济宁市委党校里的补习班也全部停课了。如果这些补习班是正规的,又不违法相关规定,那为什么他们还像是在打游击战呢?其中缘由,相信很多人都能够明白。明令禁止,却有一些人依然迎风而上。一些市民向本报记者爆料,虽然有禁令,但在济宁城区许多小区内,经常能看到设在家中、车库或其他用房的补习班,并且“生意”非常红火。



一间小小的车库,也能办起补习班  
汪泷 摄

相关链接>>

济宁市纪委、教育局联合查处教师暑期办班

## 一经查处给予教师处罚

本报济宁7月24日讯(记者 姬生辉 实习生 王欣 孙航)24日,济宁市教育局一相关负责人表示,目前,济宁市教育局正在联合市纪委查处教师暑期违规办班行为,一经查处违纪教师将进行严厉处罚,并提醒广大学生家长勿迷信假期辅导班的作用。

“按照省教育厅2008年下发的《关于大力开展师德教育禁止中小学教师从事有偿家教的通知》要求,中小学教师利用假期私自办辅导班,提供有偿家教是明令禁止的。”济宁市教育局一相关负责人说,目前济宁市教育局正联合济宁市纪委查处教师暑期办班行为,近期调查组曾接到市民举报,先后到部分办班地点进行暗查,因辅导班门口有家长、门卫帮忙开门并通风报信,等进入指定地点时早已人去楼空。“作为公办学校的教师,不应该以这种方式赚取收入,这是违反教师职业道德的。”该负责人说,一经发现教师私自办班行

为,必将根据相关规定严厉处罚。

该负责人也表示,假期辅导班之所以有市场是因为一些学生家长有需求,家长们往往认为参加假期辅导能够提高孩子的学习成绩,但从专业的角度分析,假期补课并非是最适合孩子的学习方式,如一些孩子内心不想参加补习而被强制上课会起到相反的效果。“在此,希望广大学生家长不要盲目迷信假期辅导班的作用,应尊重孩子的选择。”

## ◎市民声音

24日,十多位市民拨打本报互动热线210110,反映教师利用暑期私自办辅导班的情况,并提出自己的意见。本报记者对来电读者反映的情况进行了整理,内容如下:

1.王先生:高中老师私自办辅导班为部分孩子上课,影响了正常的教学秩序,教师应该是全体学生的公用资源,私自办班对没有上辅导班的孩子非常不公平。

2.高先生:金乡一集中学的一个老师办班,在乡政府东侧的卜集社区1号楼,一老师收了50多名学生并收一定的费用。

3.宋女士:任城中医院附近的宁苑小区内有多处老师开设的辅导班,每天中午都能看到很多背着书包进出小区

的孩子。

4.朱女士:济宁技师学院在校老师办辅导班,很多学生在学校内住校学习。听说城区一些高中教师,在授课时故意保留部分内容不讲,暗示学生们必须要上其开设的辅导班,并缴纳一定费用才能学到其在课堂上没讲的知识。这种行为严重违背了老师教育人的要求,对孩子们也是非常不公平的。

5.张先生:孩子是济宁某高中的新高三学生,今年7月初参加了该校老师组织的辅导班,孩子不得不去。

本报记者 姬生辉 整理

# 有点风吹草动,就要转移或者停课 有的补习班还办到车库里,何必呢

济宁市纪委、教育局将联合查处教师私自办班



23日,记者拍到补习班学生放学的场景。李岩松 摄



24日,党校南教学楼教室已经没有学生在上课。李岩松 摄

# 暑期补习班乱象

记者直击>>

## 补习班藏在小区车库内

虽然地方小,参加补习的学生可真多

本报见习记者 汪泷 贾凌煜

23日,有市民向记者反映,在济宁城区明珠花园小区内,有人用车库改造后办起了假期补习班,虽然地方小,但每天从上午9点到下午6点左右,车库改造的教室里很少有空闲的时候。

## 20平米的车库内 挤了约30名学生

刚进明珠花园小区,记者转了一圈也没有找到补习班的踪影,只在一栋居民楼下看到有十几辆自行车和电动车排成一排。随后,记者只得向小区内乘凉的居民询问,几位老大爷一听说是打听补习班的,便都指着那栋楼下停满车子的楼房:“喏,就在那个车库里面,那就是。”

来到车库门前,记者看到这间安了一扇推拉门的车库外装了一部空调压缩机,此刻正

在高速运转着,从其流出的长长水流看,空调已经开了有段时间了。随后,记者以帮朋友家孩子报名为由,推门走进了这间“教室”,在这间大约有20平米的“教室”里,摆满了桌子,密密麻麻坐着大概有30名学生。“教室”正前方是一块黑板,一位老师正拿着粉笔在讲英语。

当看到有人推门进来,这位老师立刻警觉地走了过来,当记者试图问得更清楚些时,该老师非常用力地关上了门。

## 课程涵盖挺齐全 费用高低各不同

随后,记者一直在该补习班外等候,直至傍晚6点多学生下课,记者找到了一名在这里上课的学生。通过这名学生的描述记者得知,这个补习班是由济宁某中学的一位老师开办的,并且涵盖了语、数、外、理、化、生及地理,而根据课程的长短以及授课老师的水平,收费标准也不同,数学、外语因为课程时间长,且授课老师都是该中学的知名教师,因此费用为

800元每门,而理、化、生则为700元,地理和语文最便宜。

“语文和地理的课时最少,也有6节课吧,所以收的钱也最少。像其他课程的课时都很多,所以费用也高。”这名学生说。当记者问他补习班会上到什么时候时,这名学生一脸茫然的告诉记者,他也不知道会上到何时,“目前还没说什么时候结束,不过最早也要到8月中旬吧。”

## 办学条件令人忧 家长仍然很青睐

记者走访济宁城区部分小区看到,在一些小区内都存在着教师私下办补习班的现象,并且这些补习班大都没有明确的开始和终止时间,完全依赖老师和学生何时放假才开办。有些“认干”的教师甚至将辅导班从假期开始一直办到学期间,每逢周末仍然给孩子上课。

为了防止被查出,许多的

补习班还选在了小区的车库、地下室等处,狭小的空间内往往要塞进去几十名学生,空气不流通,学习环境差,甚至于存在安全隐患等现象,始终伴随着这些学生。

据明珠花园小区的一些居民反映,距离记者探访到的这家补习班不远的另一栋居民楼下,还开着另一家辅导班。当记

者来到这家补习班说要为朋友孩子报名时,一名在这里补习的学生特意提醒记者:“现在报名了,还有好多人都排着队想报名呢。”

有家长直言,他们最看重

这类由在校教师办的补习班,

因为他们最清楚孩子们在这个阶段最需要什么样的指导。

在禁令之下,一些教师想法设法办起了补习班,首先不论办学条件,而听到有些风吹还要面临着停课的“危险”。对于这样的辅导班,您有什么看法?

如果你是一位学生,你如何看待教师私办补习班一事,你认为教师此举是真正为了学生

着想吗,你有什么话想对家长和老师说吗?如果你是一名学生家长,你对此事有着怎样的看法呢,你了解自己孩子的想法吗?

不可否认,作为家长都希望自己的孩子能够成才,假期让孩子参加补习班,真的是最好的办法吗?欢迎大家与我们交流,互动热线:210110。